SCIENCES PHYSIQUES - s;lje‘tirype NI

Duree 2h1t5mn Coefficients : A1=1;Ag=2

EXercice 1 :

De l'extrémité A d'une corde élastique tendue, se propage un meuvement
d'équation :  ya =5 x 107 sin(100 1t + )(m).

La vitesse de propagation de l'onde le long de la corde estv = 20m.s.
i -a) Pour le point A. donner Famoiitude a ia oériode T Ia freauence N ainsi
que la phase initiale ;.

b) Caiculer ['élongation & I'instant t = 0. 015 5.
2 -Représenter y, pourt € {0 ; 4 x 107%g].

3 -Définir et calculer la iongueur d’onde A.

Pcmr}.f\2 seulement -

4 -a) Donner I'2quation du mouvement d'un point M qui se trouve & 04 m du
point A. Comparer ya et vy

b) Donner une équation cartésienne Ym = 1(x), qui donne la forme de lg
- corde 2 l'instant t = 0,06 s. :

Exercice 2 :

On réalise une expérience dmterference avec un: bspnsme de Fresnel
d'angle au sommet A = 10° et d’indice n = ¢ 5 La fente Source se trou\:e gla
distance d; =40cm du blprzsme L'écran o abservaticn (B} est placé
paraiieiement au pian des Emages virtuglles S¢ et Sz aladistance d; = 14 m.
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. source emet une radiation de longueur d onde A = 0,50 ym.

7
e e schema du dlsposmf mterferenhel ot indiquer e champ

weference.

. -uler |a distance entre les images virtuelles S et Sz de la source S. -

. -uler Vinterfrange.

culer la distance qui sépare (@ dewxdiéme frange prillante au-dessus

5 frange centrale et 1a troisieme frange obscure en-dessous de la frange

L

gide. |

-

“ur A, seulement |
“zlculer la 'argeur du champ dinterférence et donner le ncmbre de

ES observees.

zyercice 3 ¢
o appetie-t-on effet photoélectrique %

~2ns une experience d'effet photoéiectrique, on utiliise une cellule dont

_=ta] de la cathode @ une longueur d’ onde seuil As = 0,58 ym. Le potentiel
atvautUs=— 1, 2V.

1 Définir le potentiel d arrét.

+ Définir et calculer ! énergie d extraction et 1a fréquence seuil. .

= Calculer rénergie cinétique maximale des électrons a 1a sortie de 12

mhode. -

Pour Az seulement :

4) Calculer I energle du photon incident. EN déduire sa longueur d'ende.
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